有机化学  
一、命名题（每小题2分，共20分）

1、
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2、
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5、
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7、
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10、
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二、选择题（每小题2分，共20分）

1、下列化合物中，熔点最高的是（       ）
A. 乙酰胺                         B. 丙酸

C. 甘氨酸                         D. 乳酸

2、下列化合物中，既能缔合，也能与水分子形成氢键的是（       ）
A. 
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3、下列有机分子结构中，没有伯碳原子的是（       ）
A. 
[image: image15]                      B. [image: image16.wmf] 
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4、下列化合物中，不能产生互变异构现象的是（       ）
A. [image: image19.wmf] 
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C. [image: image21.wmf] 
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5、下列杂环母体中，属于缺电子杂环的是（       ）
A. 呋喃                             B. 噻吩

C. 吡咯                             D. 吡啶

6、鉴别D(葡萄糖和D(果糖应选用的试剂是（       ）
A. 斐林试剂                         B. 间苯二酚的浓盐酸溶液
C. 过量的苯肼试剂                   D. 甲基间苯二酚的浓盐酸溶液

7、胆固醇属于（       ）
A. 萜类化合物
                     B. 甾体化合物
C. 碳水化合物                       D. 杂环化合物

8、鉴别((酮酸酯([image: image23.wmf] 
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的试剂是（       ）
A. 浓H2SO4                          B. 乙醇钠
C. FeCl3溶液                        D. I2(NaOH
9、制备苯甲醚([image: image25.wmf] 
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)的主要原料是（       ）
A. 苯酚(甲醇                        B. 苯酚(甲醇钠
C. 苯酚钠(氯甲烷                    D. 甲醇钠(氯苯

10、HCN不易在烯烃的双键加成，其原因是（       ）
A. 它是亲电试剂                     B. 它是亲核试剂
C. 它是弱酸                         D. 它分子中有三键

三、完成反应式（每小题3分，共30分）

1、
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6、
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四、鉴别题（每小题5分，共10分）

1、用化学方法鉴别：
乙酰胺、尿素、苯甲酸

2、用化学方法鉴别：
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五、推导结构（共20分）

1、化合物
[image: image37.emf](
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和NaOH水溶液共热得
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；B能和金属钠作用放出氢气，能被中性高锰酸钾氧化，与浓
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；C经臭氧化并在锌粉存在下水解得到丙酮和乙醛。试推测A，B，C的结构，并写出各步反应式。（13分）

2、有三种烃（A，B，C），分子式都是
[image: image41.emf]10
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，并各具有如下性质，求A，B，C的结构：
（1）A和B能与Br2(CCl4溶液反应（A反应后得[image: image42.wmf] 
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），C则不与Br2(CCl4反应；
（2）A和C不能使稀KMnO4水溶液褪色，也不发生臭氧化；
（3）B经臭氧化后，在锌粉存在下水解得丙酮和乙醛。（7分）
一、填空题（每空0.5分，共 10 分）

1、管制的期限为     以上     以下，数罪并罚时最长不得超过     。

2、犯罪的时候     的人和审判的时候     ，不适用死刑。

3、刑法典规定的附加刑的种类有罚金、     、     以及驱逐出境。

4、对于被判处     、     的犯罪分子，应当附加剥夺政治权利终身。

5、累犯分为     和     两种。

6、对于累犯，应当     处罚。

7、一般缓刑的适用对象是被判处     或     的犯罪分子。

假释的对象只能是被判处     、     的犯罪分子。
8、对犯罪分子的减刑，由执行机关向     以上人民法院提出减刑建议书。

9、无期徒刑减为有期徒刑的刑期，从裁定     起计算。

10、赦免分为     和     两种。
二、选择题（每小题1分，共10分）

1、想象竞合犯之所以被认为是实质的一罪，是因为（     ）。

A. 只触犯一个罪名    B.只造成一个危害的结果    
C.只侵犯一个客体     D.只有一个行为 
2、犯罪的预备、未遂和中止存在于（    ）过程中。 
A．直接故意犯罪   B．故意犯罪    C．过失犯罪    D．故意犯罪和过失犯罪
3、连某因犯诈骗罪被判处无期徒刑，附加剥夺政治权利终身；犯故意伤害罪被判处10年有期徒刑，附加剥夺政治权利3年。数罪并罚时应当采用（     ） 
A. 限制加重原则     B.并科原则    C.吸收原则     D.相加原则 
4、我国刑法规定的完全负刑事责任的年龄是行为人已满（    ）岁。
A.12  　　　  B.16        C.18   　 D.14
5、路某（15岁）先后唆使张某（15岁）盗窃他人财物折价1万余元；唆使李某（15岁）绑架他人勒索财物计2000余元；唆使王某（15岁）抢劫他人财物计1500元。路某的行为构成何罪？
A.窃罪      B.抢劫罪       C.绑架罪      D.抢劫罪、绑架罪

6、养花专业户李某为防止偷花，在花房周围私拉电网。一日晚，白某偷花不慎触电，经送医院抢救，不治身亡。李某对这种结果的主观心理态度是什么？ 
 A.直接故意     B.间接故意     C.过于自信的过失     D.疏忽大意的过失 
7、下列行为可以判处死刑的有（     ）。

A、 故意伤害他人造成伤害结果的        B、以残忍的手段故意伤害他人但没有造成他人残疾的 
C、过失伤害他人，并致人残疾的         D、以特别残忍的手段故意伤害他人并造成严重残疾的 
8、下列情形中，不属于刑法第263条规定的对抢劫罪加重法定刑的情形是（    ） 。

A、 在公共交通工具上抢劫的               B、抢劫致人重伤、死亡的
C、在办公大楼抢劫的                      D、入户抢劫的 
9、齐某想出国，无奈手中缺钱，某日趁自己做生意的朋友吕某之子小东放学之机，骗其到自己事先租用的一所房子内，电话要挟吕某用20万换孩子。吕某报警，齐某发现后将小东杀死。对齐某的行为应当（     ）。 
A. 以敲诈勒索罪和故意杀人罪并罚                 B.以绑架罪和故意杀人罪并罚 
C.以绑架罪和故意杀人罪的牵连犯，择一重罪处断    D.以绑架罪定罪处罚
10、某甲和某乙合谋盗窃一电器仓库，由某乙先配制一把"万能钥匙"，数日后，某乙将配制的钥匙交给某甲，二人约定当晚12点在仓库门口见面后行窃。晚上，某乙因害怕案发后受惩，未到现场。而某甲如约到现场后，因未等到某乙，便用"万能钥匙"打开库房，窃得手提电脑二部，价值人民币2万元，销赃后得赃款13000元。事后，某甲分300元给某乙，某乙推脱后分文未取。某乙的行为属于下列哪个选项？ （     ）
A.不构成犯罪                  　B.构成盗窃罪，但属于犯罪中止　　

C.构成盗窃罪，但属于犯罪未遂 　　D.与某甲一起构成盗窃罪既遂 

三、名词解释（每题4分，共20分）

1、罪刑法定原则

2、正当防卫

3、间接故意

4、主犯

5、假释

四、简答题（每题5分，共30分）

1、犯罪概念与犯罪构成的关系是什么？ 
2、直接故意和间接故意有哪些区别？ 
3、共同犯罪的概念和条件是什么？ 

4、假释的概念和条件是什么？ 
5、如何区分故意杀人罪与故意伤害致死罪的界限？
6、如何区分贪污罪与盗窃罪？ 

五、论述题（30分）
试述正当防卫和紧急避险的区别。
一、命名题（每题2分，共20分）

1、
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5、
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二、选择题（每题2分，共20分）

1、按照英果尔-凯恩优先次序规则，最优先的基团是 （       ）
A. —CH = CH2                           B. —CH2 CH3  
C. —CH（CH3）2                          D. —CH2OH 
2、下列化合物的结构中，没有叔碳原子的是（       ）
A. [image: image53.wmf] 

CH

 

3

 

CH

 

3

 

                          B.[image: image54.wmf] 
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C.
[image: image55]                          D.[image: image56.wmf] 
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3、1－丁烯和2－丁烯互为同分异构体，它们属于（       ）
A.位置异构                            B.碳胳异构

C.官能团异构                          D.互变异构
4、下列化合物中，有芳香性的是（       ）
A.
[image: image57]
                            B.
[image: image58]
C.
[image: image59]                              D.
[image: image60]
5、鉴别丙烷和环丙烷的试剂是（       ）

A.HCl                                 B.H2(Ni

C.KMnO4(H+                             D.Br2(CCl4
6、下列化合物与AgNO3(醇溶液共热，得不到沉淀的物质是（       ）
A.1(氯丁烷                           B.2(氯丁烷
C.叔丁基氯                           D.1(氯(1(丁烯
7、下列基团中既是邻对位定位基，又能使芳香环致钝的基团是（       ）
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8、下列化合物中无旋光性的是（       ）
A. [image: image65.wmf]C
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9、下列四个结构式中，名称叫（2S，3R）(2，3，4(三羟基丁酸的是（       ）
A.[image: image69.wmf]H
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10、延胡索酸催化加氢后，得到（       ）
A.苹果酸                             B.酒石酸
C.琥珀酸                             D.柠檬酸
三、完成反应式（每题3分，共30分）

1、
2、
[image: image73]
3、
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4、 
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6、

7、
[image: image78]

[image: image79]
8、
9、
[image: image80]
10、
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[image: image82]
四、鉴别题（每题5分，共10分）

1、用化学方法鉴别：
CH3CH2CH2CH2Br，CH3CH2CH2CH2Cl，CH3CH2CH2CH2I
2、用测旋光度方法区别下列化合物：
(＋)-甘油醛，(－)-甘油醛，丙酮

五、推导结构（共20分）

1、某化合物A分子式为
[image: image83.emf]N


H


C


11


8




N H C

11 8

，能溶于盐酸，但不与
[image: image84.emf]2
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反应放出氮气，也不被酰化；如果和亚硝酸作用则生成
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的绿色固体，后者经还原后，得
[image: image86.emf](
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的化合物，请写出A，B，C的结构及各步反应式。(13分)

2、某卤代烃A分子式为
[image: image87.emf]2
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，若将该化合物进一步氯代，则只能得到一种三氯化物。请写出A的结构式。（7分）
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